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На вітчизняних гірничо-видобувних підприємствах для транспортування 

залізної руди та продуктів її перероблення використовується залізничний 
транспорт. Для водіння поїздів застосовується як спеціалізований тяговий 
рухомий склад – тягові агрегати ОПЕ1А(М) та ПЕ2У(М), так і серійні тепловози 
2ТЕ10в/і, 2ТЕ116 та маневрово-вивізні тепловози ТЕМ7. 

Аналіз експлуатаційних даних показує, що рухомий склад експлуатується у 
режимах, які достатньо суттєво відрізняються від проектних. Це відбувається як 
внаслідок невідповідності умов експлуатації показникам тягового рухомого 
складу, так і невідповідності характеристик рухомого складу тій поїзній роботі, 
яку він виконує. Одним з наслідків цього є тривала робота рухомого складу у 
граничних режимах з підвищеним споживанням паливно-енергетичних ресурсів.  
Також, експлуатація тягового рухомого складу в режимах значного навантаження 
суттєво скорочує термін напрацювання його складових і призводить до 
збільшення обсягу ремонтних робіт та витрат при технічному обслуговуванні. 
Крім того, збільшення зносу деталей в наслідок використання рухомого складу в 
режимах, що зазначені вище, підвищує ризики виникнення несправностей і 
навіть аварій. 

Зважаючи на тривалі терміни експлуатації виникає необхідність оновлення 
тягового рухомого складу промислових кар’єрних залізниць. Як зазначалося 
вище, ключовим у цьому є врахування фактичних умов експлуатації. Іншим 
важливим аспектом є застосування технічних рішень, які не потребують значних 
капітальних затрат. 

Традиційним для тягового рухомого складу є індивідуальний привід колісних 
пар. У цьому випадку кожна колісна пара приводить у рух окремим 
електродвигуном. Для забезпечення високих тягових властивостей його 
живлення і керування також має здійснюватися індивідуально. 
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Альтернативним рішенням є застосування групового приводу колісних пар. У 
цьому випадку один електродвигун приводить у рух декілька механічно 
зв’язаних колісних пар. Мономоторні візки застосовано на магістральних 
електровозах європейських країн (рис.1). В Україні модернізовано тепловоз 
ТГМ6 із застосуванням електричного приводу при збереженні групового приводу 
колісних пар [1] . 

 

    
                 а)                      б)    в) 

 
Рис.1. Мономоторні візки: 

а) візок електровозу серії СС40100, б) візок електровозів серії  BB8500, ВВ17000 та ВВ25500, 
в) візок електровозу ВЛ83 

 

Аналіз та порівняння індивідуального та групового тягового приводу 
колісних пар показує наступні переваги групового приводу [1, 2]: 

— використовується менша кількість обладнання; 
— має нижчу вартість; 
— має нижчу трудомісткість обслуговування та ремонтів; 
— екіпажна частина локомотиву з груповим приводом колісних пар має 

меншу масу, моменти інерції та розміри; 
— забезпечує вищий коефіцієнт зчеплення; 
— має меншу схильність до боксування та юзу в умовах нестабільності 

зчеплення колеса з рейкою; 
— має менший динамічний вплив на залізничний шлях; 
— забезпечує краще вписування локомотива в криві ділянки шляху. 
До недоліків групового приводу колісних пар відносять: 
— нижчий коефіцієнт корисної дії; 
— збільшення опору рухові; 
— зменшення статичного прогину ресорного підвішування; 
— більш високі вимоги до технічного обслуговування; 
— значні динамічні навантаження у нестаціонарних режимах роботи; 
— підвищенні вимоги до діаметрів колісних пар. 
Як бачимо, груповий привід колісних пар має суперечливі властивості. Однак 

вказані переваги у вигляді меншої вартості приводу та можливості реалізації 
високих тягових зусиль без додаткових пристроїв є значущими. Тому 
використання групового приводу колісних пар вбачається доцільним. 
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